Тема уроку: Геологічна будова, рельєф і корисні копалини Південної Америки
Урок-експедиція
Мета уроку: формувати в учнів поняття про геологічну будову, рельєф та корисні копалини материка, показати взаємозв'язок між геологічною будовою, рельєфом та корисними копалинами; розвивати вміння працювати з географічними джерелами, розповідати, аналізувати, порівнювати, застосовувати набуті знання; виховувати інтерес до вивчення предмета, патріотичні почуття, просторову уяву.
Обладнання: фізична карта Південної Америки, карта „Тектонічна будова Південної Америки", карта "Великі географічні відкриття", атласи, контурні карти, портрети К.Колумба, А. Веспуччі, Ф. Магеллана, О. Гумбольта, Ч. Дарвіна, картки з тестами.
Тин уроку: комбінований
Хід уроку
1. Організаційний момент
2. Мотивація навчальної діяльності
Вчитель. Діти! Перед уроком я отримав листа (показує конверт), судячи зі штампу – від керівництва нашої держави. Він адресований учням 7 класу. Пропоную якомога швидше прочитати його. (Відкриває конверт і зачитує текст листа).
Дорогі друзі! З наближенням 20-ї річниці Незалежності України і для підняття іміджу України у світі передбачена програма «Прапор України на вершинах світу», яка передбачає сходження на найвищі вершини кожного з континентів. Експедиція на гору Аконкагуа (6959 м) - найвищу точку Південної Америки –  належить здійснити вам.
Ваші завдання:
1. Вивчити геологічну будову Південної Америки.
2. Вивчити рельєф і корисні копалини материка.
3. Встановити український  прапор  на  найвищій  вершині  Південної Америки – г. Аконкагуа
Керівництво держави.
Вчитель. Діти! Велика честь виконати завдання держави! У нас немає тих, хто побоїться труднощів? (Ні!!!). Тоді вперед!
3. Актуалізація опорних знань
Вчитель. Але для такого складного завдання необхідно добре підготуватися. Пропоную зайнятися теоретичними питаннями. У першу чергу давайте з'ясуємо, де ж знаходиться Південна Америка, хто її відкрив. Фронтальне опитування:
1. У яких півкулях знаходиться Південна Америка?
2. Назвати і показати крайні точки материка.
3. Порівняти розміри материка з іншими материками.
4. Які материки є "сусідами" Південної Америки? Як до них можна дістатися?
5. Показати на карті найбільші географічні об'єкти берегової лінії.
6. Назвати імена європейців, які брали участь у відкритті та дослідженні Південної Америки (супроводжується демонстрацією портретів).
7. Поміркуйте, з яким з уже вивчених материків найбільш подібне фізико-географічне положення материка?
Вчитель. І на останок, давайте виберемо маршрут, яким ми дістанемося до Південної Америки. Пропоную летіти літаком з Києва. (Учні називають країни та інші географічні об'єкти, які будуть зустрічатися на їхньому шляху).

4. Вивчення нового матеріалу
Вчитель. Ось ми над Південною Америкою. Давайте політаємо над материком і роздивимося його з висоти.
Вчитель. За особливостями рельєфу материк можна умовно поділити на дві частини. На сході та в центрі розташовані великі рівнини різної висота. На півночі та заході, повторюючи обриси узбережжя, тягнеться найдовша (9 000 км) гірська система Землі – Анди (мовою інків "мідні гори").
Великі низовини – Амазонська, Оринокська і Ла-Платська – розмішені в прогинах давньої Південноамериканської платформи, яка є частиною давнього материка Гондвана. Вони займають майже половину материка.

Амазонська низовина – найбільша рівнина земної кулі, її площа понад 5 млн км2, що майже у вісім разів перевищує територію України. Переважно плоска низовина складена різноманітними осадовими відкладами потужністю кілька тисяч метрів.
На сході материка виступи фундаменту платформи утворюють Бразильське та Гвіанське плоскогір'я, що подекуди досягають висоти близько З 000 м. У минулі епохи тут по розколинах виливалися на поверхню розплавлені породи, утворюючи покриви із застиглої лави. Плоскогір'я материка помережені густою сіткою численних річкових долин.
Гірська система Анд простяглася вздовж узбережжя Тихого океану кількома паралельними хребтами, розділеними високими нагір'ями. Середні висоти Анд становлять 3 000 - 5 000 м. Найвищою вершиною є гора Аконкагуа (мал. 106, ст. 151 підручника), висота якої – 6959 м. Анди – переважно молоді гори, що утворилися під час зіткнення літосферних плит на заході материка. Тут, де океанічна плита занурюється під континентальну, і нині відбуваються горотворчі процеси , що супроводжуються сильними землетрусами і вулканізмом.
Льодовики Анд надають рельєфу гір різноманітних, часто примхливих, форм. Тут багато гребенів і піків, кріслоподібних заглиблень на схилах гір.
На Бразильському та Гвіанському плоскогір'ях є руди майже всіх металів. Тут добувають залізну руду, руди марганцю, алюмінію, урану, золото тощо. В Андах зосереджені значні родовища мідних, свинцевих і цинкових руд, коштовного каміння . Приблизно на 1 000 км тягнеться так званий олов'яний пояс Центральних Анд, де в рудах міститься багато рідкісних металів. З вулканізмом Анд пов'язані значні поклади сірки і будівельних матеріалів.
В осадових відкладах у прогинах платформи і передгір'ях є поклади кам'яного вугілля, нафти, газу. Найбільші родовища нафти зосереджені в передгір'ях Анд і на узбережжі Карибського моря. На західному пустельному узбережжі материка є майже невичерпні запаси селітри, з якої виробляють азотні добрива.
Розповідь учителя супроводжується демонстрацією на карті.
5. Закріплення нових знань
Вчитель. Ну що ж, деякі завдання ми виконали. І нам залишилося останнє – піднятися на вершину найвищої гори Південної Америки і встановити державний прапор. Нагадайте її назву? (Аконкагуа). А яка її висота? (6959 м). Знайдемо її на карті {робота з фізичною картою). От зараз ми знаходимося біля підніжжя цієї гори (мал. 106, ст. 151 підручника). Для того щоб підкорити її, нам необхідне спеціальне спорядження, підготовка та місцеві провідники. Все це ми отримаємо, якщо відповімо на ряд питань (тести на картках для кожного учня):
Тестові завдання:
1.
Більша територія Південної Америки:
а) гірська;
б) рівнинна
2.
Яка вершина вища?
а) Кіліманджаро;
б) Аконкагуа;
в) Костюшко
3.
На території материка знаходиться найбільша у світі за площею низовина:
а) так (яка?); б), ні
4.
 В основі Південної Америки лежить давня платформа, "залишок" Гондвани:
а) так (яка?); б) ні
5.
Які корисні копали дали назву горам Андам?
а) олово;
б) срібло; 
в) мідь
Відповіді: 1. б; 2. б; 3. а, Амазонська; 4. а, Південноамериканська; 5. в.
Вчитель. Зробимо перевірку. Ті, хто відповів правильно, піднялися на вершину, і їм надається право встановити на г. Аконкагуа прапор нашої держави. Молодці!
Тепер і в Південній Америці буде майоріти прапор України.
Вчитель. Діти, спуск з гірської вершини такий же небезпечний, як і підйом, для того щоб його здійснити, нам треба виконати практичну роботу (виконання практичної роботи №8 (продовження) "Позначення на контурній карті назв основних географічних об'єктів Південної Америки"). Умови роботи на стор. 170 нашого підручника. Нас цікавлять форми рельєфу.
6.
Підсумок уроку
Вчитель. Отже, під час нашої експедиції ми познайомилися з геологічною будовою, основними формами рельєфу та корисними копалинами Південної Америки.
7. Оцінювання
8.  Домашнє завдання
§ 29. Питання 1-5 на стор. 152. Геогр
